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A Konkoly Thege Miklós Egyesületet 1990-
ben hozták létre Ógyallán a csillagvizsgáló 
és a meteorológiai és a geofizikai obszer-
vatórium dolgozói (Ógyalla, Stará Ďala, 
Hurbanovo, Szlovákia). Megalapítóit egy 
közös cél egyesítette – ápolni az ógyallai 
obszervatóriumok és alapítójuk, Konkoly 
Thege Miklós emlékét, gyűjteni és megosz-
tani a személyével kapcsolatos történelmi 
ismereteket. 

Eddigi története során a Konkoly Egyesület 
számos figyelemreméltó eredményt ért 
el. 2007-ben megvalósult az egész alakos 
Konkoly szobor Ógyalla központjában, a 
tudósról elnevezett Konkoly téren (Nagy 
János szobrászművész alkotása). Konkoly 
Thege Miklós életéről és a munkásságáról 
számos szöveget és fényképanyagot sikerült 
összegyűjteni, amelyekből új cikkek és elő-
adások készültek a nagyközönség számára. 

2013-ban gyűjtést szerveztünk Konkoly 
asztrofizikai obszervatóriumának felújítá-

sára, amelyet sajnos még nem sikerült meg-
valósítani. 

Ugyanebben az évben a Konkoly Egyesület 
– a városi önkormányzat képviselőivel, az 
obszervatóriumok alkalmazottaival, a szlo-
vák parlament képviselőivel és a nemzet-
közi csillagászati szervezetek prominens 
képviselőivel együtt – elérte, hogy a Szlovák 
Központi Csillagvizsgáló mint jogi személy, 
a Szlovák Kulturális Minisztérium közvetle-
nül irányított intézménye maradjon. 

Harmincéves a szlovákiai Konkoly Thege 
Miklós Egyesület

Hurbanovo (Ógyalla) város posztumusz 
„Pro Urbe” elismerése Konkoly számára. A Konkoly-

család kérésére a Konkoly Társaság vette át, és a 
Szlovák Központi Csillagvizsgálóban van kiállítva 

(tervezte Rozália Darázsová)
Az ógyallai Konkoly-szobor 2007-ben készül el. 

A tudós egy kupola ívéhez támaszkodva kémleli az 
égboltot, kezében távcsővel
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50. évfolyam

A Konkoly Egyesület 2016-ban és 2017-ben, 
az ógyallai önkormányzattal és a Szlovák 
Központi Csillagvizsgálóval együttműköd-
ve jelentősen hozzájárult a Konkoly Thege 
Miklós születésének 175. évfordulója és 
halálának 100. évfordulója alkalmából ren-

dezett nemzetközi rendezvények sikeres 
lebonyolításához. 

2017-ben a Konkoly Egyesület expedí-
ciót szervezett a teljes napfogyatkozás 
megfigyelésére. Az Egyesült Államokban 
a Vanderbild Egyetemen (Nashville, 
Tennessee) új történeti dokumentumokra 
bukkantunk Konkoly Thege Miklóssal és a 
szintén világhírű csillagász Edward Barnard 
levelezésével kapcsolatban. 

Jelenleg az ógyallai városháza a Konkoly 
család sírját restaurálja. A Konkoly Egyesület 
segített abban, hogy több hazai és külföldi 
forrás felhasználásával korabeli fényképe-
ket használhassanak a helyreállítás során. 

2021-ben az ógyallai csillagvizsgáló – 
ma: Slovenská ústredná hvezdáreň, SÚH, 
Szlovák Központi Csillagvizsgáló) – fenn-
állásának 150. évfordulóját ünnepeljük. E 
kivételes évforduló alkalmából a 30 évvel 
ezelőtt alakult Konkoly Egyesület tiszteletét 
és elismerését fejezi ki mindazoknak, akik 
hozzájárultak az ógyallai obszervatóriumok 
másfél évszázados fennállásához.

Mgr. Ladislav Druga
A Konkoly Egyesület elnöke, Ógyalla 

(Hurbanovo), Szlovákia

Az ógyallai csillagvizsgáló 100 éves jubileuma alkalmából készült emlékérem Pavol Mester munkája (1971). 
Az előlapon Konkoly portréja, a hátoldalon a csillagvizsgáló stilizált ábrázolása látható

A Szlovák Spektroszkópiai Társaság Konkoly 
Thege Miklós emlékérme (Rozália Darázsová 
alkotása). Konkoly a spektroszkópiai észlelések 
egyik világszerte elismert szakértőjének számított, 
kézikönyvet is írt a témáról


